

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходять два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 53.

СЕРЕДА, 5 ЛИПНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 5th, 1922.

No. 53.

VOL. IV.

СТРАЙК ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

На страйк вийшло 400 тисяч робітників в залізничних майстернях.

ШКАГО, 1. липня. — Сьогодні о 10-й годині рано вийшло на страйк в Злучених Державах 400 тисяч робітників в залізничних майстернях. Є перший генеральний страйк стандартної залізничної юнії від часу, як зістала утворена в 1920 році американська залізнично-робітничка рада.

Приблизно 100.000 робітників в майстернях — одна четверта всього числа — є заняті в залізничних майстернях в Шкаго і околиці.

На страйк вийшло 100 процент робітників.

ШКАГО, 2. липня. — Б. М. Джувел, голова юнії вийшов на страйк робітників в залізничних майстернях, відмовився подати докладне число страйкуючих, однак заявив, що на страйк вийшло 100 процент робітників.

СТРАЙКУЮЧІ ЮНІ ПРОГОЛОШЕНІ НЕЗАКОННИМИ.

ШКАГО, 3. липня. — Шість залізничних крефт-юнії, які вийшли в суботу на страйк, зістали нині проголошені американською залізнично-робітничкою радою поза законом.

В формальній резолюції рада заявила, що юнія через свою акцію втратила всі права перед радою як організація залізничних робітників, та що мають бути сформовані нові організації з тих робітників, які займають місця страйкуючих. Ці нові організації (страйк коломів) будуть репрезентувати шаповних робітників в спорах перед радою.

Резолюція формально заявила, що страйкуючі шаповні робітники не уважають ся більше робітниками на жадній залізній дорозі.

МАШИНИСТИ В ВІННІПЕГУ ПРОТИ ЗНИЖКИ ПЛАТНІ.

Вінніпегські машиністи зайняті в трох залізничних шпанах, є одностайно за страйком на випадок, як би канадські залізничні компанії перевели в жите пропонувану знижку платні. На численній мітингу вони ухвалили резолюцію, в якій підносять сильний протест проти якої-б то не було знижки їхньої теперішньої платні. Сю резолюцію вони послали до комітету, який має в імені юнії переговорювати зі Залізничною Асоціацією Канади в справі пропонуваної знижки.

Як заявляють юніїні урядники, вислід голосування машиністів над прийняттям або відкиненням пропозиції асоціації щодо знижки платні, буде в подавляючій більшості за відкиненням тої пропозиції.

ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

ПІКНІК В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ НА УКРАЇНІ.

Заходом Комітету Помочі Голодующим на Радянській Україні в Вінніпегу устроюють ся в неділю, 16. липня с. р., пікнік в користь голодуючих на Радянській Україні.

В яду цього просить ся всі українські товариства в Вінніпегу не устроювати в ту неділю своїх пікніків.

ПОЛЬЩА, ФІНЛЯНДІЯ І ЛАТВІЯ НЕ ХОЧУТЬ РОЗОРУЖУВАТИ СЯ.

ЛОНДОН, 2. липня. — Делегати до "Сентрал Нюз" доносили з Риги, що польське, фінляндське і латвійське правління відмовили совітському правительству на його недавню ноту в справі обмеження уоружень, що вони не можуть заключити договору в справі зменшення уоружень до того часу, доки Росія не виповнить своїх зобовязань, пороблених в мирових договорах з тими державами.

(Очевидно, що така відповідь згаданих правліств є лише звичайним викрутком і свідчить лише про те, що Польща, Фінляндія і Латвія не бажають зменшувати свої уоруження.)

ЯПОНІЯ ГОТОВА ПЕРЕГОВОРУВАТИ З РОСІЄЮ.

МОСКВА, 28. червня. — Урядовий звіт совітського правління подає до відома, що японське правління заявило свою готовність розпочати переговори з правлінням Совітської Росії. В сій справі совітське правління одержало ноту від японського правління.

Нове японське правління, яке перед кількома днями оголосило рішення своєї прибічної дипломатичної ради в справі евакуації Сибіру, шукає зближення з Совітською Росією, щоби навести з нею дружні зносини.

Попереднє японське правління зірвало було конференцію в Дайрені, не осигнувши порозуміння в переговорах з представниками правління Далеко-Східної Республіки, на яких находив ся також представник Совітської Росії.

ІТАЛІЯ І РОСІЯ ПРОДОВЖИЛИ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР.

РИМ, 28. червня. — Відмова совітського правління ратифікувати підписаний в Генуї Італією і Росією договір, не здержить торговельних зносин між обома державами.

Після виміни нот з тужею совітською торговельною місією Італійське правління рішило продовжати давню торговельну угоду, аж доки не буде заключений і потверджений новий договір.

Сподівають ся договору між Італією і Росією.

ГАГА, 23. червня. — Тут дізнано ся сьогодні з авторитетних жерел, що совітська делегация на конференції в Гагаді підписала договір з Німеччиною на конференції в Генуї. Кажуть, що Росіяни виявляють сей план негайно після свого прибуття до Гаги.

Згадують ся, що договір дасть Італії важні концесії на Уралі і Кавказі.

ЛОНДОН, 23. червня. — Делегати до Риму доносили сьогодні, що Італія згодилась ся уійти в торговельні зносини зі Совітською Росією та вести переговори над формальним договором в сій справі.

АНГЛІЙСЬКІЙ КОМУНІСТІН ПІДПІС НА ВОЛІ.

ЛОНДОН, 29. червня. — Дня 24. червня вийшов на волю Аалберт Самуел Інклін, секретар Комуністичної Партії Великої Британії, відсидівши шість місяців у в'язниці.

Велика товпа комуністів і соціалістів згромадилась коло брами в'язниці, щоби повітати Інкліна. Інклін заявив, що його бажанем є негайно повернутися до комуністичної пропаганди.

Інклін був арештований під час нагінки англійських властей на "червоних".

КОМУНІСТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ В АМСТЕРДАМІ.

ГАГА, 26. червня. — З приводу відбуваючої ся тут економічної конференції відбулися вчора в Амстердамі великі збори комуністів.

Комуністичний член голландського парламенту Вінокп говорив про труднощі, ізза яких не могли явити ся на зборах делегати з Америки, Бельгії, британської Індії і Чехословаччини.

Марсель Кашен, редактор французької комуністичної часописи "Юманіте", і Мекменус, голова англійської Комуністичної Партії, явили ся на зборах і виголосили довіг промови.

Голландський комуніст Ван Равенстейн заявив, що Росія вернула з Генуї з цілими прапорами, та що Генуя показала, що капіталізм находить ся близько смерті.

Вінокп, Равенстейн, Кашен і Мекменус відвідали сьогодні совітську делегацию в готелі "Орендж" в Шевенінгені.

ЗАСУД КОМУНІСТІВ В РУМУНІИ.

БУКАРЕШТ, 28. червня. — Макс Гольдштайн, який був обжалований за кинене бомби на засіданню сенату в грудні 1920 р., дістав засудження на до смертну в'язницю.

Значне число комуністів, які були обжаловані о співучастя в замаху проти правління, одержали кару від одного до десятиох років.

В румунській армії знущають ся над Українцями.

Черновецький "Робітник" пише: Ще не минуло кілька тижнів від тортури, як мусіли витерпіти новобранці в касарні на Горені, а вже доходить вісти про подібні знущання над Українцями і по інших полках румунської армії. Так нпр. в 12-м полку артилерії в 4-ій батареї побити підстаршини і старі вояки румунської народности українських новобранців. Маріанчука Георгія побити так сидно, що тіло від побитів цілком посиніло. Бидли його капіталі Загарюк, Мон і Ерімія. Недавно знова наказав капіталі Мон, щоби усі положили ся в одному ряді на землю в стайні, а коли се стало ся, бігав по них. Кождий один з лежачих, Курик, відважив ся підвестися, то Мон почав його бити в лице. Такі знущання Румунів над українськими жовнірами належить тепер до щоденних появ у румунських касарнях.

ТОКІО, 26. червня. — Григорій Семенов, бувший отаман козаків а пізнійше провінційн протисовітської армії на Сибірі, прибув тут без паспорту і не діставши дозволу на вступ до Японії, пустив ся в дальшу дорогу до Шангаю.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ НА УКРАЇНІ НАДПОТЬ СЯ ДОБРОГО УРОЖАЮ.

ХАРКІВ, 28. мая. — На території Радянської України завірна кампанія проводити ся з незвичайною енергією. План народного комісаріату рільництва У.С.Р.Р. щодо засіву виповнений в розмірі 140%.

Посівна площа в Харківщині перевищила в сім році о 200.000 десятин посівну площу з 1921 року. Завдане державного плану виповнила Харківщина зі значною надвишкою. Як справа стоїть під теперішню пору, можна а певніть сказати, що сьогорічний урожай буде вдоволюючий.

В Катеринославщині обильні дощі відлинули знаменито на стан засівів.

В Миколаївщині, яка найбільше потерпіла від посухи, можна надіятися доброго урожаю.

Зі всіх сторін доносять про небудувальний урожай трави. За два тижні розпичнуть ся вже сінокоси.

Німецький банківський кредит для України.

ХАРКІВ, 6. червня. — Представник українського народно-го комісаріату заграничної торгівлі заключив з одною великою німецькою банковою фірмою угоду, за підставі якої для України буде отворений кредит в сумі 100 мільонів марок на піднесенє земельного господарства.

Мировий договір між Україною і Естонією.

ХАРКІВ, 30. мая. — В Москві підписано 27-го мая додаток до мирового договору між Україною і Естонією, який заключено між тими державами 25-го листопада м. р. Протокол підписано в редакції українського правління. Додаткова угода містить ряд постанов дотично прав першества і т. п..

Робітничо-селянські будинки.

ХАРКІВ, 16. мая. — Головний політично-освітній комітет затвердив план закладання робітничих і селянських будинків нового типу. Рішено закладати по містах спільні будинки під назвою "Робітничо-Селянських Будинків".

Всеукраїнський Зїзд для справ освіти.

Народний Комісаріат Освіти скликає на день 25. вересня Всеукраїнську нараду для справ освіти. В програмі складу зїзду намічено широке представництво культ-просвіт, політ-просвіт і агітпроків, а також повне представництво самостійних визначних діячів на полі освіти.

"Село-техніка" розвиває ся енергійно.

ХАРКІВ, 2. червня. — Акційне Товариство "Село-Техніка" розвиває енергійно свою працю.

В часі від 20. марта (часу оновлення) до 20. мая закупило воно за 270 мільярдів рублів різного сільсько-господарського інвентара.

В околиці склади вислали 80 вагонів інвентара.

МОСКВА, 2. червня. — В Царининській губернії площа засіву перевищила площу минушого року о 200 тисяч десятин. Жито місяцями сягає росту чоловіка.

МАНУЛЬСЬКИЙ ПРО ЗІРВАНЕ УГОДИ ТРОХ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ.

ХАРКІВ, 2. червня. — Харківський "Комуніст" містить статтю Манульського в справі зірвання угоди трох Інтернаціоналів і суду над есерами. Тов. Манульський вважає, що ввиду відмовлення ся провідників Інтернаціоналу скликати всевітній робітничий конгрес, що викликало зірване угоди в Берліні угоди трох Інтернаціоналів — тимчасового "переміря" — нема більше зобовязаня перед зрадниками і знова вступають в свою силу закони війни. Комуністична партія Радянської Федерації, яка взяла на себе в Берліні обовязок тяжкого характеру, тепер може уважати себе свободною від него.

Тов. Манульський, розглядаючи зірване угоди в звязку з судовим процесом партії есерів, вказує на нечужані в історії революційного правосуддя зобовязаня у відношенню до есерів, які зробили К. Радек і Бухарин. Сі зобовязаня фактично створили для есерів своєрідний імунітет, який дає осякарженням можливість одночасно фігурувати в ролі "жертв большевицького терору" і зберігати в цілости свої голови.

Дальше т. Манульський пише, що завдяки зірванню комуністичної угоди зобовязаня комуністичної партії Радянської Федерації повинні бути усунені і на нійкий привілей есери не можуть тепер претендувати. В Росії існують революційні закони, які карають за державну зраду і за зносини з ворогом підчас війни так само, як за аналогічні переступства карали рестрибуцями за часів французького конвену.

ВАРШАВА, 27. червня. — Артур Слівінскі, який є заступником президента міста Варшави, згодив ся прийняти задачу утворення нового кабінету на місце кабінету Поніковского, який уступив ще 6. червня.

В Дагестанській Республіці врожай вище середнього.

В Ставропольській губ. оранка відбула ся з великим ентузіазмом. В ряді повітів врано землю до посліднього клаптика.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

АРЕШТОВАНО 11 ЛЮДИН В ЗВ'ЯЗКУ З УБИЙСТВОМ РАТЕНАВА.

БЕРЛІН, 26. червня. — В звязку з убийством міністра заграничних справ Ратенава поліція арештувала тут вчора одинадцять осіб, мнимих членів одної баварської тайної організації. По думці поліції та організація брала визначну участь в заговорі на жите Ратенава. Вона буда також змішана в заговор, наслідком якого згинув свого часу міністер фінансів Ерцбергер.

З Мінхену доносять, що там арештовано полковника Келландера, визначного монархіста. В Дрезні арештовано генерала Меркера, бувшого команданта краєвої оборони, якого атакувала часто радикальна преса як великого реакціонера. По переслуханню генерала звільнено.

Доносьть про зударі між робітниками і монархістами в Льюшевіц, Нірнбергу і Фрайбургу.

Мимо розгорячювання в пресі політичне положенє в Німеччині остає в спокійній рівновазі.

Страйк в день похорону.

БЕРЛІН, 27. червня. — На однім з берлінських цвинтарів поховано сьогодні тіло д-ра Ратенава в присутности членів його родини.

Після похоронних обрядів, які відбули ся в парламенті, 100.000 осіб улаштували републиканську демонстрацію в Люстгартені.

24-годинний страйк, заряджений на знак протесту робітництва проти убійства, виконано в повному розмірі. Всі крамниці і реставрації були зачинені і припинено весь транспортний рух.

В Дагестанській Республіці врожай вище середнього.

В Ставропольській губ. оранка відбула ся з великим ентузіазмом. В ряді повітів врано землю до посліднього клаптика.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

В Старицькій Республіці врожай вище середнього.

ФОСТЕР В ВІННІПЕГУ.

Провідник радикального юніїного руху в Америкі промовляє в середу, 5. липня, в Індустриал Бюро на тему: "Кріза в американськмі робітничім русі".

Вільям З. Фостер, провідник радикального руху в американських юніях, проти котрого Самуїл Гомперс веде завзету боротьбу, промовляє сей середи, дня 5. липня, в Індустриал Бюро в Вінніпегу на тему: "Кріза в американськмі робітничім русі". Мітінг сей скликає місцевий відділ Трейд-юніїної Просвітної Ліги, якої Фостер є головним секретарем.

Трейд-юніїна Просвітна Ліга має за завданє авести прогресивні і радикальні елементи трейд-юнії до купи, щоби виробити плани для зміцнення і удосконалення своїх організацій. Через місячний журнал "Лейбор Гералд", якого Фостер є редактором, Ліга започаткувала план злиття індустріальній ліній, так щоби замість 15 або 30 малих крефт-юнії в кождій індустрії, буда лише одна юнія на цілу індустрію. Сей рух поступив значно вперед, особливо в залізничній, металевій і краєвській індустрії. Се є справа, яка поріжнила консервативістів і радикалів в трейд-юніях.

"Наступ 'отвертої шани' іде на нас повним фронтом", заявив Фостер в інтервю. "Наші організації розбиваєт ся масово. Як подає звіт конвенції Америк. Федерації Праці, злучені з федерацією юнії втратили в минулий році поверх 700.000 членів. Се мусить ся устатити, в противній разі нещастє перемаже нас. Відступ робітництва мусить перемістити ся в наступ. І одиницим способом, в який се може бути зроблено, є поставити наші юнії на модерних підставах. Ми не можемо мати більше як одну юнію в кождій одній індустрії. Крім сего сі індустріальній юнії мусять вести свою акцію разом, як реґіменти в армії. І вкінці, ми мусимо дати робітникам боевого духа, навчаючи їх, що вони абсолютно не можуть очікувати дійсного поратунку доти, доки існує система платні."

Се буде головною темою промови Фостера, яку він виголосить в Вінніпегу. Мітінг відбудеть ся в середу, 5. липня, о годині 8-ій вечером, в Індустриал Бюро.

Вступіть для всіх вільний.

ЛЕКЦІЯ ДЛЯ РОБІТНИЦЬ.

З рамени жіночого відділу при У.Р.Д. в Вінніпегу т. Н. Гузалак виголосить в четвер, 6. липня, о годині 8-ій вечером лекцію на тему

"ЖЕНЩИНИ І ПРОЛЕТАРСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ".

Пожаданим є, щоби робітничі і робітничі Вінніпегу, Іст Килдонан і околиці не пожалували часу і прибули на сю лекцію як найчисленнійше.

В Татарській Республіці.

МОСКВА, 2. червня. — Після наспівших телеграфічних відомостей, в Татарській Республіці помічаєт ся гарний врожай. Посівна кампанія, не дивлячись на тяжкі услява, пройшла успішно. Селяни голодуєчи і падаючи від виснаження, дружно працювали кодо засіву.

ТДМО ВСІ НА ПЕРШИЙ ДІТОЧИЙ ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ЗАРЯДУ РОБІТНИЧОЇ ДІТОЧОЇ ШКОЛИ ПРИ УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

— відбудеть ся —

В НЕДІЛЮ, 9. ЛИПНЯ, В ІСТ КИЛДОНАН
на фармі А. Джексона, площа ч. 52, за мостом коло школи Лорд Кіченер

ПЕРШИЙ В СІМ СЕЗОНІ І ОДИНОКІЙ ДІТОЧИЙ ПІКНІК

Кождий батько і мати повинні подбати про те, щоби їх діти були присутні на пікніку і взяли участь у діточих грах, які будуть пригтовані виключно для дітей.

На пікніку буде пригтована добірна музика, як також БУДЕ ПІДЛОГА ДО ТАНЦІВ. Будуть також смачні перекуски і зимні напійки.

НА СІМ ПІКНІКУ НЕ ПОВИННО БРАКНУТИ НІ ОДНОГО БАТЬКА, НІ ОДНОЇ МАТЕРІ ЗІ СВОЇМИ ДІТЬМИ. ПОВИННІ ІХАТИ ВСІ — СТАРШІ І МОЛОДШІ, ВЕЛИКІ І МАЛІ. ТОЖ ДО ПОБАЧЕННЯ НА ПІКНІКУ!

Як іхати? — Беріть Килдонан стріткарю на улиці Мейн і їльте аж до місця звідки вона вертаєт ся назад, а там будуть пікнікові розпорядчики, які покажуть вам куди іхати дальше на місце пікніку. Ізда стріткарюю коштує 8 центів в один бік.